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Nejdříve bylo kontrolováno plnění úkolů uložených v souvislosti s projednávanými body na
předchozích zasedáních. Jedním z nich byla přístupnost internetových stránek úřadů státní
správy a komunikace s osobami se zdravotním postižením, kdy všechna ministerstva měla
prověřit přístupnost svých internetových stránek z hlediska potřeb osob se zdravotním
postižením, navrhnout opatření k odstarnění nedostatků a podat sekretariátu VVOZP
zprávu o průběžném plnění těchto opatření.

Navazujícím tématem byla nepřístupnost digitálního prostoru pro osoby se sluchovým
postižením, uživatele českého znakového jazyka. VVOZP podpořil potřebnost vypracovat
Metodiku pro přístupnost digitálního prostoru pro osoby se sluchovým postižením. Toto téma bude
projednáno na nejbližším zasedání nové Pracovní skupiny pro přístupnost digitálních služeb při Radě
vlády pro informační společnost.

Následně VVOZP podpořil vymezení kritérií komunitních sociálních služeb pro osoby se zdravotním
postižením a podmínky pro jejich uspořádání odpovídající běžnému standardu bydlení a života a
naplňování práv osob se zdravotním postižením a doporučil, aby se Kritéria pro pobytové a
některé ambulantní komunitní sociální služby pro děti a dospělé v České republice stala
součástí v současné době zpracovávaných právních předpisů.

Zástupce veřejného ochránce práv představil dvě výzkumná šetření veřejného ochránce práv, první
byl zaměřen na přístupnost veřejných budov a služeb pro osoby se sluchovým, tělesným a
zrakovým postižením, druhý na přístup krajů a Ministerstva práce a sociálních věcí k
transformaci a deinstitucionalizaci.

Výzkumy jsou dostupné zde:
https://www.ochrance.cz/dokument/pristupnost_verejnych_budov_a_sluzeb_lidem_s_postizenim/
https://www.ochrance.cz/dokument/deinstitucionalizace_a_transformace_socialnich_sluzeb/

Dále zazněla informace o průběhu a výsledcích dotačního řízení programu Podpora veřejně
prospěšných aktivit spolků osob se zdravotním postižením pro rok 2024, v tomto programu
bylo mezi 29 spolků rozděleno celkem 22.494.879 Kč.

Závěrem zmocněnkyně vlády pro lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková informovala o přijetí
Společného sdělení Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstva
zdravotnictví k zajištění zdravotní podpory ve školách a školských zařízeních a zejména jeho
přílohy „Zajištění zdravotní podpory dětí s diabetem ve školách a školských zařízeních“
včetně vzorového plánu zdravotní podpory dítěte s diabetem 1. typu ve škole. Zdravotní podporou se
rozumí provádění laických úkonů, které je možné ve školním prostředí realizovat bez zdravotnického
pracovníka zaměstnancem školy tak, aby děti se zdravotním postižením nebyly vylučovány z
vyučování a mimoškolních aktivit.
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